



नेताजी सुभाष चन्द्र बोस राजकीय महिला स्नातकोत्तर महाविद्यालय Netaji Subhash Chandra Bose Govt. Girls P.G. College

NAAC द्वारा मूल्यांकित 'ग्रेड-बी'

अलीगंज, लखनऊ, दूरभाष : 0522-4953069

Website : nscbonline.in, nscbggpgc.org, Email : nscbggdc@gmail.com

पत्रांक :

दिनांक :

२०.०२.२०२०

Action Report (आख्या)

हमें अपने देश की खूबसूरती सांस्कृतिक विविधता और विभिन्न प्रान्तों के रीति रिवाज त्योहार भाषा आदि के बारे में जानना चाहिए तभी सम्भव है जब हम एक दूसरे के करीब जाएंगे। ये विचार आज नेताजी सुभाषचंद्र बोस राजकीय महिला पी जी कालेज में एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम के अंतर्गत "स्टेटेहूड डे(Statehood Day)" एवम मातृभाषा दिवस के अवसर पर महाविद्यालय की प्राचार्य प्रोफेसर अनुराधा तिवारी ने व्यक्त किये। इस कार्यक्रम के अंतर्गत महाविद्यालय को अरुणाचल प्रदेश के साथ सम्बद्ध किया गया था। अरुणाचल प्रदेश स्थित जवाहरलाल नेहरू महाविद्यालय के साथ समन्वय कर एक दूसरे की संस्कृति, भाषा, पहनावा, शिक्षा पद्धति को समझने की कोशिश की गई। इस अवसर पर कार्यक्रम की नोडल अधिकारी डॉ पूनम वर्मा व शिक्षक सदस्य डॉ विनीता लाल एवम डॉ मीनाक्षी शुक्ला द्वारा विभिन्न गतिविधियाँ कराई गई। पुस्तक प्रदर्शनी, लघु नाटिका, लघु फिल्म, समूह परिचर्चा, फैशन प्रतियोगिता, व्यंजन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। छात्राओं ने अभूतपूर्व प्रतिभा का प्रदर्शन कर दर्शकों का मन मोह लिया। लघु नाटिका में नई पीढ़ी और पुरानी पीढ़ी के द्वंद को बहुत भावुकता और खूबसूरती के साथ दिखाया गया। जिसका संदेश रहा कि हमें अपनी जड़ों से जुड़ा रहना होगा। हमें अपनी भाषा और संस्कृति से प्यार करना चाहिए। फैशन शो में छात्राओं ने कमाल कर दिया। अरुणाचल प्रदेश और उत्तर प्रदेश की विभिन्न पोशाकों में छात्राओं ने रंग जमा दिया। छात्राओं ने युग्मित प्रदेशों की संस्कृति को परिधानों एवं भाषा के माध्यम से व्यक्त किया। युग्मित प्रदेशों के भांति – भांति के खाद्य व्यंजनों को अपनी पाककला के द्वारा प्रदर्शित किया। अरुणाचल प्रदेश की संस्कृति को समझने के लिए एक पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। नोडल अधिकारी एवम शिक्षक सदस्यों ने कहा कि राज्यत्व और इस प्रकार के कार्यक्रमों से छात्राओं में नई ऊर्जा का संचार हुआ है एवं उन्हें भारत की सांस्कृतिक विरासत को करीब से देखने का अनुभव हुआ है। कार्यक्रम में कालेज के समस्त प्राध्यापक, कर्मचारी एवं बहुत बड़ी संख्या में छात्राएँ उपस्थित रहे तथा कार्यक्रम के अंत में डॉ. विनीता लाल ने सफल सञ्चालन के लिए सभी का धन्यवाद ज्ञापन किया।

प्रो. अनुराधा तिवारी

प्राचार्य



